

ЗА СЛАВНЫЙ ТРУД

В Кемеровской области 26 категорий пенсионеров получают дополнительные пенсии. С 1 августа такое право получили неработающие шахтёры-пенсионеры, полные кавалеры знака "Шахтёрская слава". В нашем городе таких награждены 266 горняков. 82 из них находятся на заслуженном отдыхе. Первые августовские кузбасские, или, как часто говорят, "тулеевские" пенсии им вручены в преддверии Дня шахтёра.

Музыка. Цветы. Чуть смущённые лица заслуженных ветеранов шахтёрского труда. Долгое время жизнь этих горняков была связана с нелёгкой, но славной работой: они спускались в забой, чтобы у тех, кто остался под солнцем, в домах были свет и тепло. Горнорабочий шахты "Кольчугинская" Г.Г. Тихонов посвятил шахтёрскому труду 42 года. Общій трудовой стаж пенсионера "Ярославки" В.А. Рябкова – 32 года. 49 лет отработал на шахте "Комсомолец" С.Ф. Плешков. Он был принят на предприятие в 1944 военном году. Прошёл путь от помощника начальника участка до главного инженера. Работал начальником отдела капитального строительства. Сорок лет трудился на "Кировке" П.И. Савушкин. Был горным мастером, начальником участка, заместителем директора. Трудовая судьба каждого из сидящих в зале шахтёров-пенсионеров достойна уважения и славы.

Глава города В.К. Ермаков от имени губернатора области вручил приглашённым на это торжественное событие конверты с первой кузбасской пенсией, открытки, в которых А.Г. Тулеев выражает каждому горняку искреннюю признательность и благодарность за личный вклад в развитие угольной отрасли Кузбасса.

Глава города поздравил приглашённых с наступающим праздником, выразил самые добрые пожелания горнякам-пенсионерам.

Технический директор Ленинск-Кузнецкого филиала ОАО "СУЭК" А.И. Пальцев рассказал о положении на угольных шахтах рудника и заверил, что работу на них смогут продолжить дети и внуки шахтёров-ветеранов, молодёжь города.

Творческие коллективы Центрального Дворца угольщиков порадовали получателей Кузбасской пенсии, кавалеров знака "Шахтёрская слава" замечательным концертом.

Л. КОРОСТЕЛОВА.

1 сентября – для всех

Подходит к концу проведение акции "1 сентября – каждому школьнику". В школе № 2 всем необходимым к началу учебного года в рамках акции обеспечены 17 опекаемых детей и ребят из малообеспеченных семей.

Работа проводилась в сотрудничестве с городским предприятием "Ленинский трикотаж", кемеровской обувной фирмой ООО "Самсон" и Беловским полиграфобъединением. В этом году возможность выбрать нужную одежду, обувь и канцтовары получили сами родители и дети: вместе с представителями общественности они выезжали непосредственно на предприятия. Согласно губернаторской программе на каждого ученика было выделено по две тысячи рублей и пятьсот рублей – из местного бюджета. Для ребят приобретена школьная форма, зимняя обувь, трикотажные изделия и письменные принадлежности.

М. САШИНА.

Вышел в свет седьмой том "Книги Памяти шахтёров Кузбасса", издание которого приурочено к празднику людей горняцкой профессии.

Книга Памяти шахтёров – уникальное явление в общественной и культурной жизни области. Она издаётся у нас уже более десяти лет, и в шести вышедших томах увековечены имена 14 тысяч горняков, отдавших свои жизни за уголь земли Кузнецкой. С этой целью велась и ведётся кропотливая поисковая работа в архивах, проходят многочисленные встречи с ветеранами шахтёрского труда, родственниками погибших в забоях. В очередной, седьмой том Книги дополнительно вписаны

СЕМЕЙНАЯ РЕЛИКВИЯ

горняки, которые погибли на шахтах с 30-х годов по настоящее время и по различным причинам не были внесены ранее в скорбные списки. Вместе с рядовыми шахтёрами на страницах тома увековечены имена выдающихся руководителей отрасли, создававших и развивавших угольную промышленность Кузбасса.

В редколлегии Книги Памяти входит и директор городского краеведческого музея Т.В. Чухно. Тамара Васильевна считает, что это издание имеет огромную ценность для ныне живущих и будущих поколений – нако-

нец-то из глубин архивных хранилищ общество востребовало частицу своего, пусть тяжёлого, порой трагического, но очень важного духовно-исторического наследия:

– Надо видеть, с какой благодарностью приходят к нам родные погибших шахтёров, – говорит она. – Для них Книга Памяти – это семейная реликвия, которая бережно хранится и передаётся из рук в руки. Опубликовали мы списки погибших из 7-го тома, попросили откликнуться – и сразу пошли к нам люди: принесли фото, документы, поделились воспоминаниями. Уже были род-

ные Чеботарева Алексея Захаровича, Князева Егора Осиповича, Невёрова Бориса Ивановича. Мы по-прежнему ждём у себя всех горожан, кто имеет отношение к увековеченным в очередном томе Книги Памяти горнякам...

Адрес краеведческого музея общеизвестен: проспект Кирова, 51. Телефон 3-38-79. На будущей неделе, как раз в канун Дня шахтёра, здесь состоится презентация Книги Памяти, безусловно, ставшей неотъемлемой частью нашего историко-культурного наследия.

В. БЛАГОВ.

Квартплату – вовремя

Одной из острых стала за последнее время в городе проблема погашения задолженности населения за предоставленные жилищно-коммунальные услуги. Тем более – перед началом отопительного сезона.

По данным служб управления единого заказчика ЖКУ задолженность населения достигла на 1 августа 48 млн. рублей, а её рост к началу года составил почти 8 млн. рублей, или 20 процентов. За несвоевременную оплату начислена пеня в размере 1,2 млн. рублей. При этом более тысячи жильцов задолжали свыше 10 тыс. рублей каждый. А это, ни много ни мало, 16 млн. рублей – треть общей суммы долга.

Для повышения сбора квартплаты УЕЗ ЖКУ предъявлено с начала года 519 исков в суд на злостных неплательщиков. По 182 искам вынесены положительные решения на сумму 2 млн. рублей. Ещё 319 исков находятся сейчас в стадии рассмотрения. Было проведено семь заседаний комиссии по работе с должниками, на которые приглашались 655 человек. Составлено 367 соглашений с учетом возможности конкретных семей. Таким образом, с

начала года погашена задолженность на сумму 2,2 млн. рублей.

Наряду с этим увеличено количество пунктов, где можно оплатить жильё и коммунальные услуги. Это все РЭУ города, отделения Сбербанка, почтовые отделения, а также расчётно-кассовый центр, расположенный по улице Земцова, 1. Функциями по сбору платежей за ЖКУ наделены сегодня и все 17 организаций, занимающихся эксплуатацией жилого фонда.

Однако в целом здесь требуется более широкая целенаправленная работа всех заинтересованных сторон. Всё ближе начало отопительного сезона. Коммунальному хозяйству требуются сегодня немалые средства на самые неотложные нужды для запуска котельных, завершения ремонта трасс тепло-, водо- и энергоснабжения. Квартплату надо вносить вовремя. Именно в этом – залог нашего благополучия будущей зимой.

В. ИВАНОВ.

В детском отделении городской инфекционной больницы завершён ремонт, совершенно преобразивший и внешний, и внутренний облик здания.

ДОВОЛЬНЫ И ВРАЧИ, И ПАЦИЕНТЫ

В последний раз здание отремонтировалось почти двадцать лет тому назад, поэтому его состояние требовало едва ли не полного обновления. К работам на первом этаже отделения приступили еще в мае прошлого года, а к ноябрю они были закончены. В феврале текущего года они начались на втором этаже здания. Работниками МП "Ремонтно-строительное эксплуатационное предприятие" был проделан фактически капитальный ремонт с реконструкцией помещений. Были заменены оконные блоки и межпалатные двери, переоборудованы палаты, заново сделана штукатурка всех внутренних стен здания с последующей покраской и отделкой их кафельной плиткой, пол всех помещений отделения застелен линолеумом, произведена полная замена сантехнического оборудования, отремонтировано помещение кухонного блока больницы.

В результате реконструкции палаты теперь рассчитаны на двух-трех

пациентов, как этого и требует специфика отделения. В каждой палате оборудован отдельный санузел с ванной, что создаёт дополнительные удобства для малолетних пациентов и их мам. Такая забота необходима как с точки зрения гигиены, так и в целях скорейшего излечения, ведь малыши попадают сюда с серьезными инфекциями, а терапия этих заболеваний требует особой чистоты и ухода.

Всего на ремонт детского отделения инфекционной больницы из городского бюджета было выделено более двух миллионов рублей. За счет средств, выделяемых по программе "Материнство и детство", полностью заменена мебель для оборудования палат: кровати, прикроватные тумбочки, детские столы и стулья.

Теперь сотрудники отделения получили возможность работать, а пациенты больницы – лечиться в совершенно новых, комфортных условиях. И сделано все это в интересах здоровья подрастающих горожан. О. МАРТОВА

Неутешительные результаты принесло выступление мужской сборной России по спортивной гимнастике на Олимпиаде в Афинах. Явно ниже своих возможностей выступили наши ведущие спортсмены – два Алексея – Немов и Бондаренко. Допустив срывы, падения и неточное приземление, они оттянули российскую сборную назад, на шестое место.

Единственный, кто выступил ровно и полностью выполнил поставленную перед ним задачу, был наш земляк – ленинско-кузнецкий Максим Девятковский. На кольцах он заработал 9,675 балла, на коне – 9,512 балла, немного меньше – в вольных упражнениях. Этим оценкам всё же не хватило, чтобы попасть в группу ведущих спортсменов. Но ведь такой цели пока никто не ставил. Для нас было важно, чтобы Максим, как говорят тренеры, обкатался на соревнованиях такого высокого уровня, получил свое-

Лучше всех – наш Максим

образный задел на будущее.

Заместитель директора регионального центра по спортивной гимнастике Елена Сафонова очень довольна выступлением своего воспитанника. Максим, по её мнению, доказал всем, что он способен в дальнейшем, при содействующей технической подготовке, бороться за самые престижные медали. Психологический прессинг Олимпиады он выдержал. Такой же точки зрения придерживается и инструктор-методист центра Виктор Колмыков:

– Девятковский уже приобрёл олимпийский опыт, – говорит он. – А это в его спортивной карьере главное. Задел на будущее сделан огромный. Его имя ещё не раз зазвучит в списке самых именитых спортсменов.

Что же, хочется искренне верить в этот прогноз.

Возвращаясь к соревнованиям гимнастов, можно сказать одно: слишком много падений. Китайцы, румыны, американцы, японцы, и, естественно, русские допустили столько ошибок, что их с лихвой хватило бы на несколько олимпиад. Вполне понятно, что специалисты проанализируют каждое выступление, дадут соответствующую оценку и гимнастам, и тренерам. Но все, с кем мне довелось побеседовать в эти дни, сходится в одном: важна не только методическая и техническая подготовка спортсмена, но и психологическая. Ты должен понравиться не только сам себе. Ты должен принести радость и удовольствие зрителям – вот такой настрой,

наверное, будет способствовать хорошему результату.

За сборную России и за своего земляка болею, многие горожане. Жаль, что первый канал скупно показывал гимнастику. И, кстати, много выиграли те, кто подкложился к коллективной антенне и имел возможность смотреть спортивный канал. И среди них самый активный болельщик – мама Максима Ирина Геннадьевна.

– Конечно, очень переживала, – говорит она. – Сердце замирало, когда Максим выполнял сложные элементы.

Когда Максим создавался с родными, голос у мамы всегда был бодрым. Она настраивала сына только на победу.

Команда гимнастов возвращается домой. Уже в начале следующей недели они будут в Москве. И снова начнутся тренировки. На новых соревнованиях надо выступить лучше. Значительно лучше. Н. ВЕРЕСК.

ФЕДЕРАЛЬНОЕ государственное лечебно-профилактическое учреждение "Научно-клинический центр охраны здоровья шахтеров" – это 1422 сотрудника клиники, из них – 182 врача, 528 – среднего медицинского персонала, 235 – младшего и 440 других специалистов. Центр – это 25 клинических отделений, развернутых на 496 койках. Среднее количество обслуживаемого взрослого населения в год составляет 15 тысяч человек. Ежегодно в

стационаре лечится 14 тысяч пациентов, из них 40 процентов – шахтеры. Выполняется более пяти тысяч операций, медицинская помощь оказывается по 30 специальностям.

С момента создания центра, а это уже чуть более десяти лет, его возглавляет заслуженный врач России, доктор медицинских наук, профессор Ваграм Ваганович АГАДЖАНИЯН. Несколькими днями тому назад он отметил свой 55-летний юбилей.

БЫТЬ В ЦЕНТРЕ

– Ваграм Ваганович, для людей, знающих вас, ваш выбор профессии понятен – и ваш отец Ваграм Ваганович, и мать Ольга Николаевна были медиками...

– Конечно, я вырос практически в поликлиниках и в больницах (в те годы детских садов особо и не было). И, естественно, влияние родителей, как это и бывает во многих семьях, в развитии любого человека, оказало громадное значение. Мой отец всегда был и остается для меня вершиной. В годы Великой Отечественной войны он командовал партизанским отрядом в Белоруссии, не раз награжден Советским правительством за героические подвиги. Уже в мирное время получил высшее медицинское образование. Пятьдесят лет отдал медицине; будучи уже пенсионером, только в нашем центре отработал девять лет.

Я родился в Ереване, но вырос и окончил школу в Грузии, в городе Ахалцехе, там наш родовой дом. И в 1966 году поступил в Кемеровский медицинский институт, зная, что иметь диплом о его окончании считалось довольно престижным.

Самые счастливые воспоминания нашей жизни, имею в виду и себя, – это студенческий период. Потому что в эти годы ты видишь перед собой – только горизонты, только будущее. И это вдохновляет, невзирая на сессии, которые, бывает, доставляют некоторые мучительные моменты.

А самое важное, что все, что с тобой учился, остались друзьями. Они живут в разных странах, мы переписываемся, звоним друг другу, встречаемся.

После института, с дипломом, в котором была указана специальность врача-травматолога, в 1972 году я сразу был принят на работу в Прокопьевский институт травматологии и отработал там двадцать с лишним лет, последние десять – в должности заместителя главного врача по науке. К слову, институт я закончил одновременно со своей женой Галиной Ивановой, врачом-неврологом. Вот так два молодых специалиста и приехали в Прокопьевск. Я занимался одной из сложнейших проблем в травматологии – гнойными осложнениями. В тот период это было настоящим бичом, люди гибли, оставались инвалидами даже после проведения удачных операций именно от этих осложнений.

Я руководил целым отделом и занимался разработкой новых методов лечения. А в науке – это тема моих диссертаций, кандидатской и докторской, тоже посвященных этой проблеме. Мы тогда впервые в Прокопьевске, в Кузбассе, в Сибири даже внедрили методы эндотренирования суставов, артроскопии. Поэтому школа Прокопьевская, где у меня осталась масса учеников, для меня и ценна и дорога как память. Это очень важный этап в моей жизни, громадная веха.

– Не мешает ли ваша должность практической деятельности хирурга и научной деятельности?

– К сожалению, сейчас я не могу так активно оперировать, как раньше, потому что времени на

самом деле не хватает. Я просто не могу себе этого позволить: надо выбирать – между руководством всей больницей и лечением одного больного. Другой момент – наука, которой я занимаюсь на уровне руководителя. Я руковожу многими научными направлениями, идеи мои осуществляют мои ученики, которые готовят и диссертации, и научные статьи. Научкой, наверное, никогда не перестану заниматься – это "болезнь". У меня десять докторов наук, 40 с лишним кандидатов наук, под моим руководством защищено, и выделить кого-то из них я не могу – все хороши.

– Несколькими наивно-смешной вопрос: насколько сложно управлять таким огромным медицинским комплексом?

– Действительно, смешной. Это не сложно, это – невозможно. Вот одно время, года два-три назад, мои знакомые-коллеги присылали финансовые отчеты своих госпиталей из Германии, Голландии, Америки... И если у нас в тот период бюджет составлял 50 миллионов рублей, то у них – 50 миллионов долларов. Поэтому говорить: сложно или не сложно... Медициной вообще руководить очень сложно.

Это касается не только меня, но и всех моих коллег, руководящих больницами самых различных уровней. У них нет денег, но масса обязанностей. А без денег ничего не сделаешь: надо покупать оборудование, кормить больных, выдавать зарплату сотрудникам...

– Бытует мнение, что большие деньги – это дополнительная головная боль. А вы утверждаете, что вам руководить было бы легче, имея в своем распоряжении 50 миллионов долларов...

– Безусловно. Дело в том, что мы пытаемся в нашем центре перейти на евростандарт. Вернее, сегодня пора вводить термин "евромедицина". Почему? Во-первых, западная медицина более ответственна. Она намного лучше. Когда-то мы говорили: мы – лучшие врачи. И верно: мне приходилось работать в бригадах по спасению со многими врачами-иностранцами, мы – лучше. У нас один хирург может сделать все операции. Я когда-то умел это. А там почему-то делают две-три операции. Но качество лечения в сравнении "мы и они" – как небо и земля. Наша медицина, к сожалению, на сегодня намного отстала.

И мы сегодня в нашем центре ставим задачу – поднять наше здравоохранение на уровень, близкий к евростандарту. Для этого требуется очень дорогое оборудование. И эти 50 миллионов, которые вы сейчас мне "пожертвовали", очень быгодились.

– Однако и на несвоевременность оборудования ваша клиника сегодня пожаловаться не может... Оно великолепно.

– Значит, так. Во всем мире каждые пять лет оборудование устаревает. Нашему – уже десять. И мы не можем найти к нему запчастей – заводы просто не выпускают. Поэтому мы приобретаем что-то, усовершенствуем его, ес-

твенный процесс идет, но надо ускорить его раза в три.

– Получается, что единственное препятствие на пути к евромедицине – это деньги?

– Не только. Это еще и кадры. Ведь можно купить самый дорогой, самый совершенный аппарат, но кто и как будет на нем работать? Поэтому мы занимаемся и наукой, и подготовкой кадров. И потом, оказывается, не все кадры готовы быть врачами с, так скажем, "липократовским уклоном". Скажем проще, со способностью полностью отдавать себя больному. Это сложно, но этому тоже надо учить. И это не только наша, это проблема всей медицины. Способность эта должна быть Богом данная.

– Давайте вернемся на десять лет назад. Каким образом вы оказались в Ленинске-Кузнецком, да еще в должности главного врача такого перспективного медицинского учреждения?

– Честно говоря, я собирался уже уезжать из Кузбасса, но меня пригласили в наш департамент и предложили руководство вот этим центром. Здесь ведь тогда ничего не было, только здание. В свою очередь, я предложил генеральному директору В.П.Мазикину свою программу развития центра, написанную в течение недели. В сущности, и то, что делалось в те годы и делается сейчас, это и есть та самая моя программа: все структуры, все подразделения, все направления и так далее, далее... И когда в том, 93-м году я представил эту программу, руководство согласилось с ней, повторило свое предложение, я ответил согласием.

– Что же позволило вам написать подобную программу всего за неделю? Это ваш двадцатилетний опыт работы?

– Гайны мироздания... Наверное, опыт. И желание. Желание работать именно в таком центре, где я смогу выполнить свою программу. И сегодня мы находимся на достаточно высоком уровне. Нас знают не только в стране, но и за рубежом. Знают и уважают.

– В достаточной ли степени финансируется на сегодня центр, и из каких источников осуществляется его финансирование?

– В этом году конечно, мы живем на уровне фантастики: я очень доволен, мы попали в федеральный бюджет. Он дает нам 50 процентов. Это большая цифра. Остальные необходимые 50 процентов мы зарабатываем сами. Для содержания центра этого достаточно. Но для приобретения нового оборудования или его замены, а оно очень дорогое, конечно же, нет. Необходимо еще хотя бы одна треть такой же суммы. Но суммы-то небольшие, порядка трех-четырех миллионов долларов...

– Чем из достижений центра на сегодня особенно гордится доктор Агаджаниян?

– Я думаю, самое высокое достижение, что народ нас признал. И второе, мы сегодня единственные, кто реально занимается политравмами, потому что не только в стране, но и в мире, по большому счету этим серьезно никто



не занимается. Вы знаете, что на базе клиники создан областной центр по лечению больных с политравмой.

– Имеете ли вы какую-нибудь причастность к созданию цехов по производству медицинских препаратов и протезов?

– Да, для строительства цеха по производству протезов деньги и все остальное "выбивал" я. Потому, что без такого производства не может существовать серьезная травматология. В Кузбассе ничего подобного нет. К тому же, кроме протезов, это предприятие изготавливает еще около пятидесяти видов продукции. А это помогает людям быстрее выздороветь.

– Ваграм Ваганович, а что лично вам дает центр, помимо приличной зарплаты?

– Вопрос, на который нельзя ответить однозначно. Иногда центр дает громадное удовольствие. Когда завершаешь свою программу, видишь эффект от своих идей. И приносит массу головных болей, потому что за тобой еще сотни медиков, которых надо достойно содержать: одеть, обусть, накормить... Иногда хочется "не хочется идти на работу". А иногда идешь с удовольствием.

– Ваша жена и старшая дочь Каринэ работают в центре. А доктора Агаджанияна никто никогда не упрекал в семейственности?

– Я горжусь этой "семейственностью". Хочу, чтобы и мои четверо внуков – Ваграм, Сусанна, Яна и Геннадий – тоже пошли по моим стопам. Ведь и две другие мои дочери – Ольга и Гаянэ – уже пошли в медицину.

– Ваграм Ваганович, у вас остается время на чтение, отдых?

– Читаю около семидесяти медицинских периодических изда-

ний ежемесячно. Ежедневно – "Российская газета", обязательно, "Коммерсант", "Кузбасс", "Городская газета". Все остальное как придется. Обязательно смотрю новости ТВ.

По мере возможности выезжаю на рыбалку либо охоту. Но отдыхать приходится редко. Подумайте сами: мой рабочий день начинается с семи утра и заканчивается зачастую затемно.

– У вас никогда не возникало желания оставить центр и уехать, например, за границу?

– У меня было несколько очень серьезных предложений, от которых я отказался. Я не хочу уезжать из центра, я не хочу уезжать из Кузбасса, я не хочу уезжать из России. И для этого есть основания. Здесь у меня похоронена мама. Здесь у меня родились внуки. Я здесь живу, здесь мой дом. Элементарный секрет. Я считаю, что поиск рая – это путь, ведущий в никуда. Рай надо создавать самому: строить дом, сажать деревья. То, чем я здесь и занимаюсь с большим удовольствием.

И коттеджи строю, и многоэтажные дома, чтобы меня окружали люди, которые мне нравятся. Я ведь ко всему прочему еще и "начальник жэка": жильем занимаюсь. И это тоже делаю с удовольствием, потому что хочу, чтобы окружающие меня люди были бы если не счастливы, то чувствовали и знали, что они не потеряны в этом мире.

А съездить сегодня можно хоть куда. И я очень много езжу и вижу, что лучше того дома, который ты построил, не бывает. И все несчастья у людей, наверное, оттого, что они этого не понимают.

Поверьте, директор центра, заслуженный врач РФ, академик РАЕН, доктор медицинских наук, профессор Агаджаниян знает, о чем говорит. Этот целеустремленный, удивительной работоспособности человек сумел построить свою жизнь так, чтобы постараться всегда и во всем быть в центре – клиники Лесного городка (как называют ФГЛПУ НКЦОЗШ у нас в городе), в центре науки, своих коллег и соратников, своей семьи и своей жизни. Это вовсе не значит, что он сделал себя "центром Вселенной", воздвиг себе "нерукотворный памятник", хотя о нем можно было бы сказать и так, имея в виду его детище – центр. Это значит, что он старается жить так, чтобы Вселенная одобрила его жизнь и послала благословение и доктору Агаджанияну, и, как он сам говорит, людям, с которыми ему нравится рядом жить.

С. ПЕНСКАЯ.
Фото М. НИКОНОВА.

ГОРОД РЯБИН

Красив наш город на исходе лета. Обновленные фасады домов радуют ярким и оригинальным колоритом красок. Парки и скверы, разноцветные клумбы ласкают взор горожан. В садах и огородах созрели овощи и фрукты – богат урожай!

Прощается лето с теплом, вот уже вдоль проспектов и улиц зазелели хороводы рябин. Вереницами, стайками и в одиночку заселили они улицы. Любят горожане это дерево, ведь оно созвучно с историей нашего города. Алый цвет и горький вкус.

Революция, Мартовское восстание, Великая Отечественная война – все овеяно красным знаменем побед, но слишком горькой была их цена.

Ленинск-Кузнецкий – город шахтеров. Славен и почетен их труд – доблестный, мужественный, овеянный славой многих поколений. Красный цвет героического труда и боль потерь.

Пылают рябины, готовится город к великому празднику – Дню шахтера. Издалека виден большой транспарант: "Слава шахтерскому труду!". И рябины в такт налетевшему ветерку согласно кивают кронами: "Слава! Слава! Слава!"

Л. ХОМЕНКИНА.



Фото В.Грызышкина

Павел Рязанов Восходит утро

Восходит утро в пол-России.
Зарей, как музыкой, омыт,
Родной Кузбасс.
В небесной сини
Лучей рассветных сноп горит.

Горит рассвет.
А под землею
Комбайн уже забой грызет.
В сраженье с недрами и тьмою
Работа сложная идет.

Там совершается дерзание.
Там труд упорен и горяч.
Там – выполнение заданий
И одоление неудач.

Уходит утро в даль России.
Кузбасс работою кипит.

И солнца шар в небесной сини,
Как уголь, пламенно горит!

Тансия Берлюкова Династия

Впервые в шахту я пришел с отцом,
Гордился я профессией горнячком.
И сына в шахту сам привёл, потом
До мастера помог ему подняться.

Пускай мозоли не уходят с рук,
Но славен и почетен труд шахтера.
Теперь пришел на смену деду внук
Осваивать подземные просторы.

Доволен я. Я говорю: поймай,
Не в деньгах власти истинная сила,
Трудиться, жизнь ценить и быть
людьми
Весь род наш, внучек, шахта научила.

ПО ДАВНЕЙ привычке мужики перебрасывались шутками, "подкалывая" друг друга, задавая тем самым добрый настрой на предстоящую смену. И если обычно Марк, бригадир очистников, как-то включался в эту общую чехарду острот и анекдотов, то сегодня был внутренне отстранен от веселья: долг по добыче их бригады подобрался к астрономической цифре. Но даже более него был угнетен молодой комбайнер Валерий Мурзин. Ведь совсем в недалеком прошлом бригада была первой по шахте и вот теперь плетется в хвосте. И это, когда до шахтерского праздника остается всего одна неделя! И самое обидное то, что вины ребят в том не было: комбайн – главная тягловая сила в лаве – давно требовал замены ведущих узлов. А денег у шахты не было. Да если бы и нашлись, детали приобрести совсем непросто.

Услышав такое из уст Марка, все тут же сразу замолкли. Поверили ли горняки обещанию – по лицам не прочесть. Что же до комбайнера Валерия, то он не верил, что положение с комбайном как-то изменится. В памяти его неуместно всплыли строчки шахтерской песни: "Только тот ценит солнце и высокое небо, кто поднялся с зарей на-гора". "Какое солнце, кому ценить?" – раздраженно подумалось Валерию. И в самом деле: вот уже неделю по утрам их встречали хмарь да моросающий дождик.

Три года назад, вооружившись "красным" дипломом горного инженера, Валерий Мурзин прибыл по направлению в Ленинск. От вакантного места механика одного из проходческих участков отмахнулся сразу: мол, молод еще, надо сначала "окунуться" в шахтерскую гвардию. Да и в тайниках души побаивался с разгону брать на себя роль командира.

За этими раздумьями он и не заметил сразу пробежавшего по секциям лавы луча шахтерского светильника. Такой свет, знали все, мог исходить лишь от фонаря самого механика участка. Звено тут же оживилось.

Реанимация угольного "старичка" началась споро.

Так или иначе, новую жизнь в комбайн "вдыхали" все. Не прошло и получаса, как с заменой запчастей было покончено.

– Ну, что, рулевой! – подал веселую команду Валерию механик, вытирая обильный пот со лба. – Запускай свой комбайн, хватит ему отдыхать!

Валерий с уверенностью вдавил кнопку на пульте управления лавной машины и услышал ровное, без всяких сбоев, пение электродвигателя. Оно тут же просочилось в душу комбайнера. Да и на лицах звеневых расцвели улыбки.

А Павел Максимович тем временем продолжал, уже обращаясь ко всем: – Комбайн у вас теперь, как новый. И дело – только за вами. На погашение задолженности нам дано только пять дней. Так что в настоящий бой за уголь! Сегодня – две стружки. А с завтрашнего дня – только по три.

Охваченный азартом предстоящего "сражения", Валерий уже плохо слушал Павла Максимовича, рассказывающего о том, что на подмогу к ним придет бригада подсобников для расчистки конвейера. Он направил режущую часть комбайна на пласт, и, повинуясь умелым рукам человека, уголь стал падать на лавный конвейер. А Валерий все продолжал "вгрызаться" в упрямые недра, так неохотно расстающиеся со своим богатством. Где-то там, за его спиной плыло черное золото наверх, к людям, ждущим этот уголек.

Валерий распахнул двери комбината и замер: прямо в лицо ему хлынули потоки света. "И солнце поднялось на-гора!" – подумал он, только сейчас в полной мере осознав, какой же нелепой выдалась прошедшая ночная смена.

В. ГАПАНЮК.



Валентин Гапанюк:

ШАХТЁРСКАЯ ПЕСНЯ

Слова и музыка Вячеслава Самойленко

Осенним убором украсился город. И очень гордимся мужскою судьбой.
Бессменным дозором темнеют копры. Давно всем известно: здесь хитрым не место.
Работают споро в забое шахтеры. Работаем честно, себя не стыдясь.
Трудом достаются земные дары. И пусть наши дети – за них мы в ответе –
Нелегкое право – шахтерская слава. Живут на планете, отцами
Горячая лава: идем, словно в бой! Мы носим по праву, как ордены, шрамы, гордясь.

Handwritten musical notation for the song "Шахтерская песня". It consists of several staves of music with lyrics written below them. The lyrics are: "О-сен-и-им у-бо-ром ук-ра-сил-ся го-род", "Бес-смен-ным до-зо-ром тем-не-ют ко-пры", "Ра-бо-та-ют спо-ро в за-бое шах-те-ры", "Тру-дом дос-та-ют-ся зем-ные да-ры", "Тру-дом дос-та-ют-ся зем-ные да-ры".

Юрий Рыльский

Над касками – планета

Здесь не светит солнца шар,
Нет простора птицам,
Только угольный загар
Льнет к шахтерским лицам.
Кто-то в небе пролетает
На чудовищных машинах,
Кто-то горы покоряет
А у нас – свои вершины.
Нет здесь ночи или дня,

Нет заката и рассвета.
Только горы из угля,
Да над касками – планета.
Кто-то оступился глупо,
Проклиная притяженье.
Кто-то вниз летит с уступа.
И у нас – свои паденья.
Под землей, как в небесах.
Под землей, как на вершине.

Нет здесь неба в облаках,
Но такие же лавины.
Кто-то спасся катапультной,
Кто – страховкой, кто – иначе.
Нам такое недоступно,
Мы – в надежде на удачу.

НЕТ У ТВОРЧЕСТВА ПРЕДЕЛА

Жители микрорайона, расположенного в округе Дворца культуры имени Ленина, всё лето были спокойны за своих детей: каникулы у ребят прошли "на ура!". И залогом тому послужила не останавливающаяся даже на день творческая деятельность коллектива работников ДК.

А она протекает в тесном взаимодействии со школами № 3, 37, 42 и предприятиями микрорайона – железнодорожной станцией Ленинск-Кузнецкий-2, шахтами имени 7 Ноября и "Комсомолец". Кроме того, сотрудники дворца тесно сотрудничают с педагогами пришкольных оздоровительно-трудовых лагерей. Для ребятшек, посещающих эти лагеря, регулярно проводятся самые различные мероприятия. Вот только наиболее значимые из них.

В июне прошли театрализованные развлекательные программы для детей детского дома № 2 – "Островок радости" и "Мир в цветах радости" – в День защиты детей. Местом проведения была площадь перед дворцом.

Большое количество детей приняли участие в празднике "В дорогу за сказками", посвященном творчеству А.С. Пушкина, литературно-игровой программе "Звери, птицы и леса – наши лучшие друзья", познавательной игре-конкурсе "Частица сердца моего". А с каким интересом смотрели ребята кукольный спектакль "Ай да Мыщик!". Творческая группа, работавшая в спектакле, даже получила приглашение на выездные спектакли. Один из них прошел в кинотеатре "Рассвет" для учеников школы № 21, другой – для жителей микрорайона.

Много дополнительных знаний, значительно расширивших их кругозор, получили дети на театрализованном празднике Ивана-купала, в программе по правилам уличного движения "Путешествие Незнайки", в туристическом походе, где ребята познакомились с целебными свойствами лекарственных трав родного края, собрали растения

для гербария; в конкурсной программе "Путешествие по сказкам". Следует сказать, что руководители всех лагерей с большим желанием и интересом приволили детей в наш дворец.

На высоком уровне прошла в парке культуры "Ярмарка мастеров", активное участие в подготовке и проведении которой приняли сотрудники нашего коллектива.

Вот уже третий сезон работники ДК им. Ленина выезжают в летний оздоровительный лагерь "Уголек" с большими концертными программами, оставляющими как у артистов, так и у зрителей яркие и надолго запоминающиеся впечатления. Вот и на этот раз "Уголек" вновь продемонстрировал свое гостеприимство и тепло приветствовал наших артистов. Звучали слова благодарности и бурные аплодисменты. В концертной программе приняли участие более 20 человек. Репертуар концерта был составлен по заявкам и в соответствии с желаниями отдыхающих детей.

Бурю восторга вызвали выступления наших групп "Три четверти" и "Фреш", особенно солисты – Анна Григорьева, Женя Крюкова, Наташа Рябова, Максим Черепанов, Миша Антипин, Ирина Милая, Яна Харитоновна, Таня Нифонтова, Настя Фефелова, Таня Кривошеина. И конечно же, руководитель Алексей Григорьев и звукооператор Сергей Мелехов.

Но самое главное в том, что у дворца уже готовы дальнейшие творческие планы. А иначе просто и не может быть, когда здесь работают такие люди, как художественный руководитель Ирина Николаевна Тетюхина, заведующая культмассовым сектором Галина Дмитриевна Гонтьарь и костюмер Елена Владимировна Антонова. Совсем скоро начнется новый учебный год и для нас – гостеприимно распахнутся двери многочисленных кружков и секций нашего дворца.

М.ХАРИТОНОВА.

Заведующая детским отделом ДК им. Ленина.

В период проведения всекузбасской недели безопасности дорожного движения, проходившей с 9 по 16 августа на территории Ленинск-Кузнецкого и Полысаева, не допущено дорожно-транспортных происшествий, связанных с нарушением скоростного режима, правил обгона, а также по вине водителей, находившихся в состоянии опьянения, и пешеходов.

НЕДЕЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ

Сотрудниками ГИБДД выявлены 382 нарушения правил скоростного режима, 41 факт управления транспортными средствами в состоянии опьянения, 28 нарушений правил ПДД пешеходами. Кроме того, раскрыты две кражи автотранспортных средств.

В связи с ростом количества транспортных средств на дорогах города ГИБДД обращается к водителям с призывом к дисциплине и вежливости на дороге: от вашего правильного поведения зависит не только ваша жизнь, но и жизни окружающих.

В.ЦЕЦЕНЕВСКИЙ.
Начальник ОГИБДД.

Десять лет назад после реконструкции открылся выставочный зал. Событие приурочили к Дню шахтера, и новые интерьеры галереи сразу заполнились посетителями, ждавшими больше двух лет этого события. Для всех жителей и гостей города было большой неожиданностью и сюрпризом появление в экспозиции животных – постоянных обитателей террариума. О том, что в городе будут жить крокодилы, никто не знал до последнего момента открытия зала. Это было моим бо-о-льшим секретом...

Помню, вызывает меня в горисполком заведующий отделом культуры А.А. Биль и строго так спрашивает: "Что ты там ещё строишь, на два гаража кирпича завезли?".

– Террариум, – отвечаю я, – не вдаваясь в подробности. Слово "террариум" понравилось, и смету утвердили. Когда строительство завершилось и начались интерьерные работы, мы часто ездили в Новосибирск закупать оборудование и отделочные материалы. Попутно заехав в зоопарк посмотреть террариумных животных, Александр Андреевич, как ребёнок, бегал от клетки к клетке и непрерывно спрашивал у меня:

– А этот у нас будет? А этот? А этот будет?

– Будет, будет, – отвечала я, уже точно зная, кого привезу в наш террариум. Кроме организации региональной выставки "Сибирский колорит", которая готовилась к открытию галереи (и я ездила за работами художников), мне предстояло слетать за новосёлами террариума в Москву. И вот, в последние дни предпраздничной суматохи и строительного аврала – за три дня до открытия выставочного зала (25 августа) – животные расселились в новых клетках.

О том, как я берегла их (совсем маленьких) в дороге, писали тогда многие российские газеты. Дело в том, что рептилий перевозят только на собственном теле, иначе они просто-напросто замёрзнут. Герпетолог Новосибирского зоопарка Ярослав Гилинский, который помог мне выбрать животных в частных коллекциях Москвы, долго "тримировал" меня в укромном месте (дамский туалет) аэропорта, привязывая мешочки с крокодилами, ящерицами и змеями. Получилась беременная женщина. Но на контрольном пункте мы

Вестник ГИБДД

Внимание – дети!

За 7 месяцев текущего года на дорогах области в дорожно-транспортных происшествиях погибли 15 и травмированы 275 детей.

Доля ДТП с участием детей превышает общероссийский показатель. Каждый восьмой пострадавший в дорожно-транспортных происшествиях в области – ребёнок в возрасте до 16 лет. В Ленинске-Кузнецком и Полысаеве за 7 месяцев зарегистрировано 17 дорожно-транспортных происшествий, в которых травмированы 17 детей. За аналогичный период прошлого года было зарегистрировано 18 дорожно-транспортных происшествий, в которых 18 детей травмированы.

Анализ детского дорожно-транспортного травматизма показывает, что количество дорожных травм особенно увеличива-

ется в августе–сентябре, когда дети и подростки возвращаются после летнего отдыха, успев отвыкнуть от интенсивного движения транспорта.

В целях восстановления навыков, связанных с их безопасным поведением на улицах и дорогах, а также улучшения адаптации детей и подростков к транспортной среде в местах постоянного жительства на территории Ленинск-Кузнецкого и Полысаева в период с 23 августа по 12 сентября проводится всероссийская операция "Внимание – дети!".

Д. АНУФРИЕВ
Инспектор ОГИБДД



левские змеи. Недавно мы купили австралийских бородачатых ящериц погон. Они заметно подросли и уже "ухаживают" друг за другом.

Самым "сложным" по характеру экспонатом экзотической коллекции оказалась самка тигрового питона. Её мы назвали Тёщей за злобный нрав и с

ЮБИЛЕЙ В "ТРОПИКАХ"

лёгкой руки весёлого посетителя. А такие ящерицы, как бенгальский варан и водяная агама, приручились быстро. С ними даже фотографировались наши постоянные гости – художники, чьи выставки открываются у нас каждый месяц.

Самыми любимыми животными для детей и взрослых являются, конечно, крокодилы. Их у нас два – кубинский вид по кличке Луис и нильский крокодил Кука. У их большой клетки с бассейном постоянно толпятся зрители, ведь посетителям разрешается их кормить! Конечно, те, кто принёс с собой корм для крокодилов, наблюдают за их прыжками из-за стекла, испытывая минуты страха, а может быть, и ужаса...

Трудно дружить с крокодилами. Но уже второе поколение детей, подрастая, приходит к ним, как старые знакомые. Внимательные глаза рептилий напоминают всех по ту сторону клетки. А когда узнают знакомые лица, подплывают к стеклу и поднимают хвост из воды, виляя им, как собаки. Так крокодилы выражают своё хорошее настроение, ведь встреча со старыми друзьями – это большая радость!

Т.БОЧАРОВА.
Директор выставочного зала.
На снимке: Луис "улыбается" посетителям.

Фото Л. ПРОКОПЕНКО.

Вниманию горожан!

Юридические услуги: консультация, составление документов гражданско-правового характера, представительство по гражданским и арбитражным делам. В рабочие дни – с 10 до 16 часов, выходные – с 10 до 15 часов.

Адрес: пр. Текстильщиков, 2/1, кв. 30, тел. 7-81-75.

Любимую, неповторимую доченьку, сестрёнку Надежду Витальевну СЕРЕБРОВУ поздравляем с днём рождения!

27 – прекрасный возраст!
И не много и не мало.
Для любви и для труда –
Только самое начало.

Труден жизни путь иль прост,
Не дано его измерить.
Так встречай же судьбу в рост,
А не стой на коленях!

Папа, мама, сестры..

УТЕРИ

Утерянное льготное удостоверение "Ветеран труда" № В-1586069 на имя Василия Михайловича Гаврилова считать недействительным.



"Городская газета"

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинск-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты "Городская газета"»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 519 15.

Тираж 5002.

Адрес редакции:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подликан в печать в 17 часов 20.08.2004г.

Печать офсетная.
Заказ 2094
Цена в розницу - договорная.